
може бити лице које напуни 55 година живота.  Председник Републике 

кривично одговара за своје кривичне радње учињене у вршењу своје 

функције и то пред Врховним судом, с тим да иницијатива за утврђивање 

ове одговорности мора да потекне од Парламента (петине посланика) а да 

одлуку доноси сам Парламент двотрећинском већином свих посланика.  

Председник Републике председава Државним саветом, сазива Парламент у 

ванредно заседање, одређује кандидата за председника владе, поставља и 

разрешава Генералног тужиоца и друге функционере, проглашава законе, 

предлаже питања о којима ће се грађани изјашњавати на референдуму и 

др. Посебно је значајно право председника да потпише закон или други 

акт Парламента или решење Уставног суда и то у року од 20 дана, односно 

да у том року употреби право вета. Уколико Парламент поново изгласа 

исти акт апсолутном већином гласова, исти је дужан председник да 

потпише и он тада ступа на снагу мимо његове воље. Државни савет је 

консултативни орган председника у који улазе уставом предвиђена лица 

(сам председник, председник Парламента, премијер, председник Уставног 

суда) и он се изјашњава о одређеним питањима политичког и државног 

живота земље.  Парламент је највиши представнички орган састављен од 

најмање 230 а највише 235 посланика изабраних сагласно изборном закону 

и он врши законодавну власт али одлучује и о промени Устава, усваја 

статуте аутономних области, ратификује међународне уговоре и врши 

друге послове који му припадају по Уставу.  Влада је орган извршне власти 

који утврђује и води политику, стара се о њеном извршењу као и што 

руководи органима управе. Њу сачињавају премијер, заменик и министри 

који руководе ресорним органима управе. Влада, у духу парлементарног 

режима, одговара за политику коју води и то пред Парламентом. Ова 

одговорност се реализује гласањем о поверењу влади и то према моделу 

рационализованог парламентаризма. Тако гласању о поверењу 

(неповерењу) се приступа ако иницијатива потекне од четвртине 

посланика, с тим да се о предлогу одлучује најраније у року од 48 сати а 

најкасније у року од 3 дана од поднетог предлога за гласање о поверењу.  

Влада (надлежни ресорни министар) премапотписује акте председника 

Републике, склапа међународне уговоре, предлаже законе и друге акте и 

врши друге послове који јој припадају као органу извршне власти. Судску 

власт врше судови, а поред Врховног суда као највише судске инстанце у 

земљи постоји и Врховни административни суд и Уставни суд.  
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